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Ocena merytoryczna portalu
Zdecydowanej większości Czytelników nazwa „Histmag.
org” spontanicznie kojarzy się pozytywnie lub neutralnie. 
Skojarzenia o wydźwięku negatywnym stanowiły znikomy 
odsetek odpowiedzi, nie przekraczający 1%.

Blisko połowa respondentów nazwę „Histmag.org” koja-
rzy z historią lub portalem historycznym. Wielu użytkow-
ników wskazywało na pozytywne atrybuty naszej dzia-
łalności – rzetelność merytoryczną lub też wartościową 
popularyzację wiedzy. Pojawiały się również skojarzenia 
z organizowanymi przez nas konkursami, twórcami portalu 
(określanymi najczęściej jako ludzie z pasją) lub też dobrą 
atmosferą, tworzoną przez redakcję oraz użytkowników. 
Zdarzały się również mniej konwencjonalne skojarzenia…

Histmag.org kojarzy mi się z...

—	tym, że nie marnuję czasu na głupoty jakich w inter-
necie niemało,

—	wielkim koszem, z którego od czasu do czasu wycią-
gam smakowite prawdziwki,

—	na bieżąco pisaną encyklopedią, z pomocą której od-
krywam nowe zakresy wiedzy z różnych dziedzin,

—	Targami Książki Historycznej, na których regularnie 
spotykam się z redakcją.

Większość respondentów (60%) zagląda na nasze strony co 
najmniej kilka razy w tygodniu. Około połowy użytkowni-
ków czyta nas od ponad dwóch lat, pozostali zaczęli swoją 
przygodę z „Histmagiem” później. Pozytywnie zaskoczy-
ła nas Wasza ocena „Histmaga” — średnio oceniliście nas 
(w skali 1-10) na 8 punktów. Oceny w poszczególnych kate-
goriach wyglądały następująco:

8,12 różnorodność podejmowanych tematów

7,48 ilość publikowanych materiałów

8,22 poprawność merytoryczna tekstów

8,19 poprawność stylistyczna i językowa tekstów

8,55 przystępność publikowanych materiałów

8,55 kontakt z Czytelnikami

7,47
łatwość w nawigacji, odnajdywaniu interesujących 

informacji

7,52 estetyka, szata graficzna portalu

8,01 konkursy, inne redakcyjne inicjatywy

Uzasadniając Wasze wypowiedzi, najczęściej wskazywali-
ście na, to że ogólnie Histmag.org bardzo Wam się podoba, 
a poziom portalu stale wzrasta.
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Szczegóły oceny
Uczestnicy, którzy pokusili się o bardziej szczegółową ana-
lizę, najczęściej wskazywali na następujące wady:

—	zbyt małą liczbę materiałów, publikowanych na na-
szych stronach,

—	szatę graficzną witryny (konieczność jej odświeżenia, 
unowocześnienia),

—	problemy w nawigacji na stronach portalu (najczę-
ściej: odnajdywania artykułów z dziedziny, która naj-
bardziej interesuje użytkownika, słaba wyszukiwarka),

—	pojawiające się literówki i błędy stylistyczne, widocz-
ny pośpiech w opracowywaniu materiałów,

—	niewielką ilość materiałów poświęconych archeologii 
i filozofii,

—	informowanie niemal wyłącznie o inicjatywach histo-
rycznych odbywających się w dużych miastach, dużo 
problematyki międzynarodowej, mało — lokalnej,

—	problemy ze zrozumieniem niektórych materiałów 
(zbyt wysoki poziom merytoryczny),

—	niewielką ilość grafiki/zdjęć na głównej stronie porta-
lu oraz ilustracji w publikowanych materiałach,

—	brak obiektywizmu światopoglądowego autorów, po-
lityczną poprawność niektórych tekstów,

—	brak możliwości zapisu czytanych tekstów w postaci 
PDF.

Jako największe zalety naszego portalu wskazywano:

—	świetne, regularnie organizowane konkursy,
—	rzetelność publikowanych materiałów, niewielka ilość 

błędów merytorycznych,
—	wysoką różnorodność tematyczną materiałów,
—	szybkie reagowanie na uwagi Czytelników (odpowie-

dzi na maile, komentarze),
—	newsletter z cotygodniowymi informacjami o nowo-

ściach w „Histmagu”,
—	codzienną aktualizację stron „Histmag.org”,
—	podejmowanie inicjatyw wychodzenia do Czytelni-

ków (prelekcje, spotkania, otwartość na pomysły),
—	wysokiej jakości produkty z logo „Histmag.org” (książ-

ki, koszulki, kalendarz),
—	dobrą czytelność szaty graficznej (nic nie utrudnia 

lektury tekstu).
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„Histmaga” czytam...

codziennie lub prawie codziennie 27% 

kilka razy w tygodniu 33% 

kilka razy w miesiącu 30% 

rzadziej - zaglądam sporadycznie 10% 

Na strony „Histmaga” zaglądam...

od ponad 5 lat 18%

od ponad 2 lat 31% 

od roku 29%

od niedawna 22% 

Z których funkcjonalności  
naszego portalu  
zdarza Ci się korzystać?

artykuły 94% 

wydarzenia 44% 

recenzje 60% 

system komentarzy 30% 

forum dyskusyjne 43% 

konkursy 37% 

kalendarz imprez historycznych 30% 

sklep 13% 

czat 5% 

newsletter 42% 

rss 5% 


